



救世軍卜維廉中學

The Salvation Army
William Booth Secondary School

家長教師會會訊 2018-2019 The Parent and Teacher Association Express



校監鄭啟員博士頒發家教會主席委任狀

家長教師會主席的話：

光陰似箭，日月如梭。轉眼間已經是我在卜中的第六個年頭，本人何麗芳十分榮幸能再次成為新一屆的家教會主席。多謝學校、校長、老師們的大力支持，更加多謝家長教師會的所有成員的踴躍參與。

這六年來，我和家長教師會盡心盡力為卜中的同學籌辦活動，務求為同學和家長營造一個美好的回憶。在未來一年會舉辦更多活動讓同學們和家長參與，充分發揮家長教師會的合作精神，關心學校，關心學生。在此祝願卜中未來再創輝煌。

家長：(5C羅繼星) 何麗芳女士



何麗芳主席(右三)出席本校45週年校慶慶典。

校長的話：

家訪的真諦

學校推行家訪其實是一個家校的相互交流的機會。家長在家長日到校與老師詳談學生在校情況，老師亦會主動到學生的家中探訪，達致家校相互了解，加強彼此交流的目的。

當大家看到家教會的會訊時，仍然在農曆正月期間，在此恭祝各位「新春蒙福、主恩滿溢」。

「過年」的其中一項習俗，就是親朋戚友之間彼此「拜年」，互相祝賀。其實，學校的「家長日」和「家訪」也有相同的目的和意義。家訪除了提供家校溝通的機會，令家校雙方緊密合作外，亦能令老師們深入解學生的家庭背景、生活習慣、以及在家的學習模式。

我有一次較有深刻印象的家訪經歷，想與大家分享：本校一位學生居住在一間劏房，對我來說，雖然「劏房」這個詞匯並不陌生，但也未真正親身感受劏房的情況。對於在公共屋村長大的我，估計劏房只是像我兒時的家那樣擠迫和簡陋。那次家訪令我深深體會到劏房的擠迫程度及惡劣的居住環境，相比數十年前的公屋還要差。看到同學一家三口居住在狹窄的房間，缺乏一些基本的電器和家居用品，更遑論可以有一張供做家課和溫習的書檯。那次家訪後，我聯絡到救世軍及校牧部，為他們添置了一些家庭電器用品。雖然不是新的，但確實幫助解決了他們一家生活上的困難。後來該家庭最終能遷入公屋，生活得到很大改善，也感欣喜。



洪楚英校長

簡而言之，老師透過家訪更容易了解同學在學習和家庭生活上的一些限制和困難，諸如：往返學校的交通和作息時間等。由於老師更明白學生的真正需要，從而為學生的需要作出適切的支援和幫助。這就是家訪最深層次的目的。

昔日，救世軍創辦人卜維廉大將就是走到貧民區幫助人和傳福音。現在，救世軍卜維廉中學的同工亦以相同理念去實踐「那裡有需要，那裡就有救世軍」的辦學精神，去幫助我們有不同學習和成長需要的同學和家庭。

洪楚英校長



家訪是本校關顧學生重要的校政之一

家長心聲

陳悅娜女士

校長、各位老師：

大家好，我是1B班李慧珊家長，很高興能成為家長教師會的一份子，現在我想分享一下我的感受。

轉眼間，慧珊已踏入中學的時期，作為媽媽。實在既開心又擔心。開心的是她長大了，開始懂得思考她的真正需要，擔心的是怕她學業或認識朋友上都適應不了。然而很感恩，她不但能適應中學生活，而且在學校結識很多好朋友，更感恩的是她有一班好老師循循善誘的教導她、關心她。

我非常欣賞學校一直堅持關心學生的決心。輔導週已經歷史悠久，老師可以跟同學很舒服的傾談，大家關係可以大大拉近，建立亦師亦友的寶貴情誼。

另一方面，老師對慧珊的學業也相當關心，不單從旁鼓勵，而且為她安排功課輔導。

「慧珊，妳還有五年零兩個月！」老師苦口婆心的勸導，也提醒了我，我這位媽媽只會叫孩子溫習，但不懂得教她如何從現在開始準備文憑試，當孩子聽了老師的鼓勵及支持後，讀書也更認真了。多謝老師的提點。

在此，感謝老師們對慧珊的關懷和鼓勵，新年快到了，預祝校長及各位老師身體健康，工作愉快！



老師與家長非常關心學生的學習情況



家校同心，共建和諧校園

馬嘉琪女士

尊敬的校長、老師、同學們，大家好：

本人馬嘉琪，是2D班許曉桐的媽媽，很榮幸我今年能再次當上救世軍卜維廉中學的家教會幹事。我主要負責文書工作。這是我第二年當幹事，未來我還是會爭取擔任幹事工作。為學校和學生盡一份綿力是我最大的心願，這可以拉近家校距離，感受家校的溫馨。

記得女兒來能認識學校緣於殷老師，感謝殷老師親自開車來接我們到學校來。第一次踏進校園，就深深的喜歡上了，這裡人傑地靈，環境優美，老師和學生都很有禮貌，女兒也特別的喜歡，雖然上學的路途有點遙遠，還是選擇了這所學校。

其實作為家長最希望自己的孩子能快樂幸福成長，學有所成，每天進步多一些，這些卜中都能給予孩子們。從女兒每天帶著笑容回家就是很好的答案，所以我欣慰我的選擇是正確的。

希望在未來的日子裡與家教會共同進步，做好家校合作工作，為孩子們營造一個良好的環境和良好的學習氛圍。多謝大家。最後祝大家新年快樂，身體健康。



老師與學生亦師亦友

家長教師會 選舉與就職

家長教師會 選出幹事會成員

週年大會暨幹事選舉



新一屆家長教師會幹事與校長合照。

在9月15日，家長教師會一向以民主的方式，通過選舉選出本屆共14位家長代表。當晚出席的家長經過討論各候選人的政綱後，以一人一票方式選出第二十三屆家長教師會各幹事。其中，何麗芳女士當選為本屆主席。

在10月12日就職典禮中，選出張紅女及段亞妹女士為家長校董和家長(替代)校董。

家長教師會就職及家校董選舉晚會



法團校董選舉點票時刻



家長們與班主任討論教子心得

當晚出席家長人數眾多



家長分組與各班班主任深入探討子女在校情況



家長細心聆聽有關子女升學及就業資訊

幹事名單

2018-2019 家長教師會幹事名單

班別	學號	學生姓名	幹事
5C	26	羅繼星	何麗芳女士 (主席) 洪楚英校長 (副主席) 楊劍虹副校長 (當然委員)
4B	26	邱聖文	段亞梅女士 (文書)
1D	6	許曉桐	馬嘉琪女士 (文書)
4A	1	梁子樺	張紅女士 (司庫) 殷佩貞主任 (司庫)
1D	2	張程程	魏芳女士 (康樂)
1D	17	馮冠倫	馮家沛女士 (康樂)
1B	15	賀臻堯	謝啟錄女士 (總務)
1B	6	李慧珊	陳悅娜女士 (總務)



2018-2019 家長教師會幹事與校監鄭啟員博士合照

家長參與學校活動 家校攜手護幼苗

家長在孩子的一生中扮演重中之重的帶領角色。家長在公餘時能參與學校事務，共同關心學生，讓學生在充滿關顧的環境中成長。

因此，家教會非常支持學校發展。家長義工們非常樂意配合學校推行優質教育工作。為了學生能在本校健康成長，我們家長要與學校緊密合作，營造一個良好的學習環境。

本會需要大量家長加入我們家長義工行列。我們期盼各位家長團結一致，為子女的教育貢獻寶貴的時間。

敬師週致送生果

老師教學工作繁忙，對學生關懷無微不至，值得我們家長尊敬的。本會響應敬師週，購買新鮮水果送贈給各位老師，為老師們辛勤的工作打氣。



家長們親自挑選優質水果。



家長們包裝水果送贈給老師。

中一新生講座

每年學期前都會主辦中一新生家長晚會，讓家長了解學校的辦學理念和特色。本會幹事亦參與其中。在晚會中，家教會主席鼓勵家長參與家教會工作。



家教會成員向中一新生家長介紹家教會工作情況

晨讀活動

本校重視閱讀推廣。親子閱讀是培養閱讀習慣最有效方法之一。每學年逢星期三學校都會安排晨讀時段，目的鼓勵師生養成閱讀習慣。在晨讀日，本會安排兩位家長到校，一起參與晨讀活動，並擔任晨讀投入獎的評判。



家長為每班評分，選出最投入閱讀的班別。



學校重視與中一新生家長的聯繫

參與評選午飯供應商

為了讓初中學生每天能有美味健康的午膳，家教會幹事參與評選午飯供應商工作。



會員活動快遞

凝聚家長力量

我們知道家長與孩子的親子時間是非常寶貴的。本會設立不同的親子活動平台，讓我們一起陪伴兒女成長。現呼籲家長們積極參與本會活動，希望讓家長們共聚一堂，共度歡樂時刻。

聖誕聯歡晚會

聖誕聯歡晚會已是家教會一年一度的重點節目。家教會幹事經過數星期的籌備，當晚在歡笑聲中圓滿結束。當晚吸引超過兩百多位家長、老師以及同學參加。為了增加氣氛，晚會更有步操樂團及歌唱表演、遊戲及抽獎等活動，場面十分熱鬧。



親子旅行

親子旅行真是一個難得的機會。本會舉辦大自然親子樂悠遊離島一天遊。



「使命夥伴」步行籌款

家教會走進社群，參與救世軍舉辦的「使命夥伴」步行籌款，發揮眾志成城的精神。



救世軍卜維廉中學家長教師會會務報告 (二零一七年九月至二零一八年八月)

何麗芳女士

活動	工作內容
會員大會	舉行會員大會，選出第二十二屆幹事會幹事。並於當晚選出何麗芳女士為本屆主席。
幹事會就職典禮暨家長晚會	第二十二屆幹事會就職典禮暨家長晚會。並於當晚選出何麗芳女士為2017-2018年度之家長校董。
敬師週	本會於敬師週致送生果給本校教職員
聖誕	家長到校佈置聖誕樹及包裝禮物。
聖誕親子自助餐	本會舉辦「聖誕親子自助餐晚會」，內容包括自助餐、抽獎及遊戲。
使命伙伴步行	參加救世軍「使命伙伴」步行籌款
親子樂悠遊	本會舉辦大自然親子樂悠遊
使命伙伴貧富餐	參加宗教部的克己貧富餐。
敬師周	本會於母親節及父親節期間，敬贈生果作為禮物給本會會員及本校教職員。
畢業典禮	出席學校畢業典禮，並協助回收舊校服，循環再用。
結業禮	學校結業禮，由何麗芳女士頒發「學業進步獎」予十位獲獎同學。
晨讀	晨讀活動每週一次每次由兩名家長輪流參與。